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令和３年９月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  令和３年８月２６日（木）１３：３０～１４：２５ 

 

○場 所  有明庁舎 ２階第一会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 本 多 直 行 

委 員 立 花 博 

委 員 村 里 亜 紀 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長 松 本 恒 一 教 育 総 務 課 長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 平 田  賢 社 会 教 育 課 長 中 村 憲 一 

ス ポ ー ツ 課 長 松 﨑 英 治 書 記 北 島 久 弥 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 前会会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課８月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第46号議案 
臨時代理の承認について（島原市一般会計補

正予算第６号） 

原案 

可決 

第47号議案 島原市文化財保護審議会委員の委嘱について 
原案 

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 
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    ③ ９月行事予定表 

（２）その他 

   

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

みなさん、こんにちは。ただいまより９月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

 

 

 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に立花委員と村里委員を指名しますので、よろしくお願

いします。 

 

（「はい」の声） 

  

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。８月３日

に行いました定例会の会議録につきましては、お手元に渡してございま

す。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございましたら、ご意見

をお願い致します。しばらく目を通していただきたいと思います。 

 

いかがでしょうか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 
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森本教育長 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

 

第 ４ 教育長報告及び各課８月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課８月行事報告」を議題といたし

ます。まず私のほうから報告させていただきます。 

 線状降水帯が居座り、例年にない雨量の雨が降り続き、全国的に大き

な被害が出ている状況であります。 

 さらに、新型コロナ感染が急拡大し、本市においても感染者が一気に

増加している状況があり、本当に極めて不安定な８月を過ごしたと感じ

ました。わたしからは、大きく２点報告いたします。 

１点目は、教育委員会事務局職員の新型コロナ感染について 

 島原市のホームページで公表されましたように教育委員会事務局職員

２人が感染するという事態が起こりました。 

 御心配をおかけして申し訳ありませんでした。２人とも、２３日の月

曜日から勤務しております。 

 ２点目は、教育関係者の新型コロナ感染についてです。 

 教育関係者について、まずご説明しますと、よく新聞報道で教育関係

者という報道がありますけれども、教育関係者と言えば学校関係者とい

う整理でありますけれども、学校に在籍している児童生徒そして勤務す

る職員、これを学校関係者として整理しております。 

 教育関係者の新型コロナ感染者が出て、学校関係者の濃厚接触者及び

接触者が多数出たため、８月９日の登校日を取りやめといたしました。 

 ８月６日、午後６時から臨時に校長会を開催し、市教委としての考え

を校長に伝えました。各学校ともに、平和集会に向けて準備を進めてお

りましたが、学校内において感染拡大が懸念されるためのやむを得ない

措置であることを校長も理解し、異論はなかったところであります。 

 その３としてコロナ感染対策等における教育委員会の動きについてご

報告いたします。 

 ８月１９日県が独自の緊急事態宣言を発出しました。このことを受け

て、市の対策本部が招集され、８月２０日の学校の登校日については、

学校関係者の感染がひとまず落ち着いており、本市教育委員会策定のガ
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イドラインに沿って登校日を実施することといたしました。 

そして、社会教育・文化・スポーツ施設については８月２３日から緊

急事態宣言期間の期限である９月６日まで、休館・休場することとしま

した。 

 このような中、明日８月２７日から、長崎県がまん延防止対象地区と

して指定されることから、各施設の休館・休場期間を９月１２日まで延

長する予定としております。 

 これは本日新型コロナ感染対策の本部会議が開催をされておりまし

て、次長からその旨の提案をする予定となっております。 

 今後のことについてですが、教育委員会が主催、共催する行事の中

で、科学作品展を中止としたところでありますが、他の行事について

も、中止若しくは延期の判断を検討しなければならないと考えておりま

す。 

 学校の第２学期の開始については、現在、児童生徒間の感染を懸念す

ることが多く報道されるようになり、緊急事態宣言対象県においては、

各自治体判断により、夏休みの延長、臨時休業、時差登校等の措置をと

っているところもあります。 

 本市においては、現段階では一律に臨時休業とすることはせずに、児

童生徒及び教職員の感染発生の状況を見ながら学級、学年、学校毎に個

別で対応していきたいと考えております。 

 なお、３０日に臨時の校長会を開催し、コロナ感染対策について指導

と確認及び情報交換をするようにしております。 

大きな２つ目、東京パラリンピックに出場するドイツ陸上チームの事

前キャンプについてであります。 

 ８月１４日、新型コロナ感染拡大の中、また、荒天の中ではありまし

たが、ドイツ陸上パラリンピックチーム２３人が島原に入り、キャンプ

を行いました。２８日まで滞在する、選手・コーチ３人を残して、２２

日東京の選手村に入りました。 

 あいにくの悪天候であり、十分な練習ができないことと併せて気温が

例年より比較的に低かったこと、さらに国が定めたバブル方式という新

型コロナ感染対策を講じていることから、選手のコンディション作りを

心配しましたが、選手のみなさんは大変明るく笑顔をふりまいてくれて
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森 崎 課 長 

 

 

平 田 課 長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

松 﨑 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

立 花 委 員 

 

 

いました。 

 コロナ禍ということもあり、市民皆様、とりわけ小・中・高校生との

十分な交流はできませんでしたが、厳しいマニュアルにそったコロナ感

染対策と併せて、国際的なキャンプの困難さ、大変さは相当のものがあ

りましたが、キャンプ期間中、スポーツ課長を中心として、課員全員が

細かな要求に対応しながらフル稼働しており、選手の皆さんには満足し

てただけたものと思います。 

 ドイツチームの皆さん方と接してみて、自分の持つ障害を決して弱み

としてとらえず、自分の個性としてとらえ、スポーツを通して精一杯自

己表現している姿に感動を覚えました。 

 以上で、わたしからの報告を終わります。 

では、続きまして各課からの報告となります。まず、教育総務課お願

いいたします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ただ今の報告につきまして、何かご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

 

 さきほど、教育長さんの報告それから社会教育課長さんの報告にもあ

ったんですが、県独自の非常事態宣言が、私にとっては突然だったんで

すが、出されて、その後８月の２３日からというご報告がありました
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中 村 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松 﨑 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

中 村 課 長 

が、社会教育施設あるいはスポーツ施設が休館休場となったということ

なんですが、施設によっては感染対策を講じれば、閉じなくてもいいん

ではないかなという声も聴いてはいるんですけど、そのあたりについて

教育長さんなり課長さんなりもう少し詳しく教えていただければと思う

んですが。 

 

 この期間を定めるにあたりまして、ステージ５に引き上げたときの県

の対応というもののなかには、美術館でありますとかそういったところ

については時短で対応するという文言も見てはおりました。 

 ただ、局内での話のなかでは、やはり今回島原市に発生したコロナ感

染状況というのは過去に比べて酷いというところで、やはり人流をしっ

かりと抑えて、少し強めの手段のほうがよいのではないかと言う結論に

達しまして、島原市内の社会教育施設については、一律の休館というこ

とを方針として出すことを決めたというところでございまして、コロナ

対策本部会議において、承認されたという経緯がございます。以上で

す。 

 

 スポーツ施設については、県のほうが一斉にスポーツ施設の休館をし

ております。島原市を含めて半島内は、すべて休館と言う形で、やはり

スポーツ自体はいいんですが、人が集まってくるというなかで人流を抑

えるということもありまして、スポーツ施設につきましては、一律の休

館という形にしております。 

 なかには、九州大会等に行ってコロナに感染した人も県内にはあるよ

うですし、そういったこともありますので、当面そういったことを考え

ると難しいということで、いろんなスポーツ大会も実はコロナの影響で

中止も行われております。そういった状況もありまして、スポーツ施設

については、一律休館とさせていただいております。以上です。 

 

 社会教育課長、今休館と決めましたというその辺は、誤解が無いよう

にしておかないと。 

 

 はい、さきほどの方針をコロナ対策本部会議において提案をしまし
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立 花 委 員 

 

森本教育長 

 

本 多 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

て、コロナ対策本部会議で決定を見たという経緯でございます。 

 それから休館日につきましては、実のところ決定の権限というのは、

島原市教育文化振興事業団あるいは、指定管理者のほうに休館日を決め

る権限があるという仕組みになっておりまして、本市においては、教育

長名で市の方針として協力を依頼するという文書を指定管理者に向けて

発出をしまして、それで休館が決まったという経緯でございます。 

 

 ありがとうございました。 

 

 ほかにございませんか。 

  

 それに関連して、施設については、感染拡大を防ぐため、使用をさせ

ないということですが、このさき控えている大型の市の事業としては、

文化会館を使った美術展であるとか、あるいは、競技場を使った市民体

育祭、こういったものが考えられますが、当面の発生状況を見て開催す

るかどうかを決めるという教育長のお話もあったところですけど、もう

後１か月、コロナがどうなるかわかりませんが、それに関わる人たちが

いろいろ心配されているんですね、私のほうにも話が来ていますけれ

ど、そういう方へもある程度どういう状況かとお知らせいただければ、

非常に安心してそういったスポーツなり文化なりに携われるんじゃない

かと、感じましたのでこの際要望いたします。 

 

 ありがとうございます。やはり委員がおっしゃるとおり、早く態度を

決めるべきだという考えでおりまして、実は、今日対策本部会議で話題

になれば、教育委員会としては、今のところもうできないだろうという

想いでいると、対策本部会議のなかで議題として掛けて、それで了承さ

れれば、決定しますし議題として挙がらなかった場合は、再度最高責任

者のほうに申し入れをして教育委員会の考えを伝えて、早めに態度を、

態度を決めるということは中止やむなしということをお伝えをしたいと

考えているところであります。まだ、ひと月も先じゃないかと言われま

すけれども、好転することはなかなかないだろうと、自由にできるよう

な状況にはならないんじゃないかと考えております。 
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森本教育長 

 

 ほかにございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 （はいの声） 

 

それでは日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第 ５ 議案上程 

森本教育長 

 

 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

中 村 課 長 

 

 

それでは、４６号議案から提案理由の説明をお願いします。 

 

第４６号議案 

臨時代理の承認について(島原市一般会計補正予算第６号)【非公開】 

 

この議案については、市において調整・検討を要する編成作業中の案

件でありますので、「非公開」による審議をお願いします。 

 

申し出により、この議案を非公開の審議としてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それではこれからの審議を非公開といたします。 

 

（議案説明、審議 非公開） 

 

非公開を解いて会議を再開します。続いて第４７号議案の提案理由等

の説明をお願いします。 

 

第４７号議案 

島原市文化財保護審議会委員の委嘱について 

 

資料の７ページをお願いします。 

第４７号議案「島原市文化財保護審議会委員の委嘱について」ご説明

申し上げます。 
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森本教育長 

 

 

 

中 村 課 長 

 

森本教育長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

提案理由としましては、島原市文化財保護審議会委員の任期が、令和

３年９月３０日で満了することから、島原市文化財保護条例第１５条の

規定により、委員に委嘱しようとするものであります。 

７名の委員の委嘱を考えており、全員が現在の任期に引き続いての委

嘱となります。任期につきましては、令和３年１０月１日から令和５年

９月３０日までの２年間であります。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

 

ただいま、提案理由の説明がありました。ご意見ご質問等ありました

らお願いたします。 

新規の委員はいらっしゃらないということですね。 

 

はい。 

 

前期からの引き続きと言うことで。 

 

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第４７号議案につきましては、原案どおり承認してよろし

いでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第４７号議案につきましては、原案可決といたします。 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

日程第７「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 
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森本教育長 

 

 

次回１０月の定例教育委員会は、１０月７日（木）午後１時３０分か

ら、本庁舎２A会議室で行うことといたします。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

平 田 課 長 

 

中 村 課 長 

 

松 﨑 課 長 

 

森本教育長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

平 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

次に日程第７その他（１）報告事項に入ります。 

それでは９月行事予定について各課からお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

よろしいでしょうか 

 

（はいの声） 

 

それでは、報告事項その他の２その他に移りたいと思います。各課か

らなにかありますか？ 

 

非公開でお願いします。 

 

非公開での報告の申し出があっておりますが、よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、これから先の報告は非公開といたします。 



11 

 

 

 

森本教育長 

 

松 本 次 長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

児童生徒等の事故等の報告（非公開） 

 

引き続き非公開での報告はありますか。 

 

私のほうからよろしいでしょうか。 

 

市において調整中の案件の報告（非公開） 

 

非公開を解いて、会議を再開します。ほかになにかありますか。 

 

（「なし」の声） 

 

 

第 ８ 閉会（１４：２５） 

森本教育長 

 

これで本日の９月定例教育委員会を閉会します。 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


